

РИММА ВАСИЛЬЕВНА ЛЕНСКАЯ

Ушла из жизни после тяжелой продолжительной болезни Римма Васильевна Ленская — профессор, доктор биологических наук.

Ее вклад и ее учеников оказался выдающимся в области цитологии по проблемам гематологии, особенно детской. В течение 12 лет она работала в ЦОЛИПКе, в 1965 г. блестяще защитила кандидатскую диссертацию.

В 1968 г. Ленская переходит на работу во 2-й МОЛГМИ им. Н. И. Пирогова



(ныне РГМУ) и с 1972 г. возглавляет научно-исследовательскую лабораторию детской гематологии, открытую при кафедре детских болезней № 1 этого института. Здесь, работая более 20 лет, она возглавила многогранные исследования в области цитохимии кровяных клеток, цитогенетики и иммуноцитологии при болезнях крови у детей, особенно приоритетными явились работы по эмбриональным и возрастным аспектам гемостаза, цитологической характеристике различных вариантов лейкозов. Эти работы сыграли большую роль в развенчании пресловутого «гемоцитобластоза», которым именовались все случаи острого лейкоза как у взрослых, так и у детей.

В 1991 г. Р. В. Ленская со своим коллективом переходит во вновь созданный научно-исследовательский институт детской гематологии (НИИДГ) МЗ РФ, где она проработала до самых последних дней жизни. Ей было доверено руководство созданной в институте лабораторией диагностической и радиационной гематологии. Важнейшим направлением в работе этой лаборатории явился анализ последствий воздействия на детей аварии на ЧАЭС. Она сама наряду с ее сотрудниками многократно выезжала в районы Брянской области, загрязненные радионуклидами.

Р. В. Ленская является автором более 100 научных трудов. Написанная ею в соавторстве с член-корр. РАМН профессором Н. С. Кисляк монография «Клетки крови у детей в норме и патологии» получила в 1975 г. Премию АМН СССР им. Н. Ф. Филатова и до сих пор является настольной книгой детских гематологов.

Многогранная творческая научная работа позволили Р. В. Ленской подготовить и успешно защитить в 1984 г. докторскую диссертацию. Она являлась непосредственным руководителем и научным консультантом 30 докторских и кандидатских диссертаций, в которых воплотилась ее неутомимая исследовательская энергия, страсть к научному поиску.

Являясь ответственным секретарем журнала «Гематология и трансфузиология», Р. В. Ленская многое сделала для журнала, чему помогла ее большая эрудиция в вопросах, освещаемых в этом издании.

Интеллигентный, яркий, прекрасный человек, от общения с которым обогащались люди. Память о Р. В. Ленской навсегда сохранится в наших сердцах.

Сотрудники и ученики